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Invenţia se referă la  construcţia de maşini agricole, în special la stropitorile remorcabile.
Este cunoscută stropitoarea, ce include un cadru cu roţi şi dispozitiv de agregare cu  tractorul, rezervor pentru

soluţie, instalaţie hidraulică şi organe de pulverizare. Acţionarea dispozitivelor se efectuează de la arborele prizei de
forţă (APF) a tractorului  prin intermediul unor arbori articulaţi. Stropitoarea conţine şi dispozitiv de schimbare a
înălţimii organelor de pulverizare de la suprafaţa solului [1].

Dezavantajele stropitorii cunoscute sunt următoarele:
a) Posibilităţi funcţionale limitate, întrucât ea poate fi utilizată numai la prelucrarea plantaţiilor multianuale

(livezi, viţă de vie). Pentru prelucrarea culturilor cerealiere şi prăşitoare nu poate fi utilizată – prin intermediul
stropitorii e imposibilă efectuarea unor aşa operaţii agricole ca împrăştierea îngrăşămintelor în formă de soluţii în
perioada de prelucrare a solului, preventivă campaniilor de însămânţări; hrănirea suplimentară a culturilor cerealiere şi
prăşitoare; stropirea în bandă a intervalelor dintre rânduri când se prelucrează numai zona de protecţie a rândurilor
culturilor.

b) Proprietăţi funcţionale relativ joase din cauza volumului insuficient al rezervorului pentru soluţii, condiţionat
de existenţa în interiorul rezervorului a unei cavităţi de trecere a arborilor articulaţi de acţionare a pompei şi organelor
de pulverizare (cavitatea este executată sub formă de manşon); imposibilitatea modificării distanţei de la sol, ceea ce nu
permite utilizarea stropitorii la prelucrarea culturilor cerealiere şi prăşitoare; imposibilitatea schimbării centrului de
greutate a maşinii faţă de axa roţilor, în scopul micşorării sau măririi forţei de greutate asupra roţilor conducătoare a
tractorului, în consecinţă a forţei de tracţiune a tractorului.

Problema tehnică a invenţiei constă în majorarea posibilităţilor funcţionale ale stropitorii, în special în utilizarea
ei la toate tipurile de culturi agricole.

Stropitoarea, conform invenţiei, rezolvă problema tehnică de mai sus prin aceea că este constituită din cadru cu
roţi de sprijin, rezervor pentru soluţie prin care trece arborele cardanic al organului de pulverizare cu ventilator, acţionat
de la arborele prizei de forţă al mijlocului de transport, precum şi dispozitiv de schimbare a distanţei minime de la sol şi
în el este nou aceea că  cadrul este executat din două părţi demontabile - din partea de bază, instalată în faţă şi din partea
din spate, pe care este montat organul de pulverizare cu ventilator, precum şi organele pulverizatoare de schimb,
dispozitivul de schimbare a distanţei minime de la sol este montat pe partea de bază şi conţine două manivele pivotante
cu acţionare, două capete ale manivelelor sunt fixate de cadru articulat, celelalte două - sunt executate ca osii în care
sunt instalate roţile de sprijin, totodată arborele cardanic al organului de pulverizare este trecut prin rezervor printr-un
tub cilindric.

Rezultatul invenţiei constă în posibilitatea instalării diverselor organe pulverizatoare de schimb, în posibilitatea
schimbării distanţei minime de la sol şi a centrului de greutate a stropitorii.

Rezultatul tehnic se obţine datorită faptului că manivelele pivotante sunt fixate cu primele două capete articulat
de cadrul stropitorii, iar celelalte două sunt executate ca osii de instalare a roţilor de sprijin şi roţile se deplasează de-a
lungul cadrului  cu ajutorul unui hidrocilindru, depărtându-se sau apropiindu-se faţă de cadru, mărind sau micşorând
distanţa de la sol a maşinii şi, de asemenea, a centrului ei de greutate faţă de axa roţilor, precum şi a unei părţi din
greutatea stropitorii revenită roţilor  maşinii şi tractorului. Prin micşorarea părţii de  greutate a stropitorii ce revine
roţilor ei se diminuează efortul care ar fi necesar pentru a o transporta, iar prin majorarea părţii de greutate a stropitorii
ce revenite roţilor conducătoare a tractorului se majorează aderenţa tractorului cu solul şi deci a forţei de tracţiune a
tractorului.

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-3 care reprezintă:
fig. 1, aspectul general al stropitorii agregate la tractorul pe roţi;
fig. 2, vedere din spate a stropitorii (vederea A, vezi fig. 1), dotate cu organe de pulverizare cu ventilator;
fig. 3, vedere din spate a stropitorii (vederea A, vezi fig. 1), dotate cu organe de pulverizare cu tijă.
Stropitoarea conţine cadrul 1 cu roţi de sprijin 2 şi dispozitiv de cuplare 3, destinată agregării la tractor 4. Cadrul

1 este executat din două părţi demontabile -  partea de bază 5 instalată în faţă şi partea din spate 6. Pe partea de bază 5
este amplasat rezervorul 7 pentru soluţii, pompa 8 cu conducte hidraulice 9, roţi de sprijin 2, fixate prin intermediul
manivelelor pivotante 10. Pivotarea roţilor de sprijin 2 faţă de cadru (în jurul axei 0-0) se va efectua cu ajutorul
cilindrului hidraulic 11, cuplat prin levierul 12 al manivelei 10. Acţionarea cilindrului hidraulic 11 se va efectua de la
sistemul hidraulic. Mecanismul de pivotare a roţilor de sprijin poate fi executat elicoidal. Pe partea din spate 6 a
cadrului 1 este amplasat organul de pulverizare de schimb 13 (cu ventilator, tijă sau de alt tip). Acţionarea pompei 8 şi a
organului de pulverizare 13 se va efectua de la arborele prizei de forţă 14 a tractorului 4 cu ajutorul arborilor articulaţi
15 şi 16. Arborele articulat 16 trece prin tubul cilindric 17, care este instalat în interiorul rezervorului 7. Diametrul
tubului 17 se va determina reieşind  din gabaritele arborelui articulat 16 şi a interstiţiului dintre arborele 16 şi pereţii
interni ai  tubului 17 şi din acest motiv tubul 17 ocupă în interiorul rezervorului 7 un volum  minim, în aşa mod
majorând volumul rezervorului 7 pentru soluţie. Roţile 2  cu discuri 18 sunt  fixate pe butucii 19, instalaţi pe manivelele
10 şi pot, în cazul necesităţii de schimbare a ecartamentului maşinii, să fie pivotate la 180° faţă de butucii 19. Mărimea
ecartamentului se modifică datorită faptului că partea de fixare a roţilor de sprijin 2 la osie este amplasată în planul
lateral 20 al roţilor.

Stropitoarea funcţionează în modul următor:
În funcţie de necesitatea efectuării anumitor lucrări agricole (stropire, hrană suplimentară etc.) pe stropitoare se

va instala un organ pulverizator 13, ce va corespunde tipului de lucrare (cu ventilator, tijă etc.). În acest scop la partea
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de bază 5 a cadrului 1 se va fixa partea din spate demontabilă 6, pe care se  va instala organul pulverizator 13. Mai apoi,
în conformitate cu cerinţele agrotehnice, se va determina înălţimea necesară de la sol H1 (sau H2) pentru deplasarea
organului pulverizator 13 deasupra suprafeţei solului. Pentru aceasta, prin intermediul cilindrului hidraulic 11, ce
interacţionează cu levierul 12 al manivelelor 10, se vor pivota roţile 2 în jurul axei 0-0, deplasându-le în raport cu
cadrul 1. Concomitent axa 0-0 a roţilor 2 ocupă o anumită poziţie faţă de centrul de greutate al stropitorii, determinând
aderenţa (P sau P1) ce revine roţilor conducătoare ale tractorului 4, cu care se agregă stropitoarea. Caracteristicile
menţionate de greutate vor determina mărimea rezistenţei la deplasarea stropitorii şi mărimea forţei de tracţiune a
tractorului. Determinând înălţimea H1 de amplasare a organului de pulverizare 13 deasupra suprafeţei solului, se va
începe lucrul. La conectarea APF 14 a  tractorului 4 se  va include în lucru pompa 8, acţionată de arborele articulat 15 şi
organul de pulverizare cu ventilator 13 (vezi fig. 1), acţionat de arborele articulat 16, ce trece prin tubul 17. Pompa 8
pompează soluţia din rezervor 7, transmiţând-o prin conductele hidraulice 9 organului pulverizator 13, care la rândul sau
stropeşte plantele cu soluţie. În cazul necesităţii modificării înălţimii H1 a organului pulverizator 13 deasupra solului,
procedeul conform invenţiei poate fi realizat de către tractorist din cabina tractorului chiar  în timpul mişcării, prin
acţionarea cilindrului hidraulic 11 care va pivota roţile 2 (fig. 1 şi 2).

La trecerea la alt tip de lucrări agricole ce necesită aplicarea altui organ pulverizator 13, spre exemplu, cu tijă
(fig.3), se va demonta partea din spate 6 a cadrului 1 şi, instalând organul pulverizator de schimb, se vor conecta
conductele hidraulice 9.

În cazul necesităţii modificării ecartamentului maşinii (L1 sau L2), roţile 2 se vor pivota la 180° în raport cu
butucii 19 (fig. 2).


